

凡涉嫌侵害非公企业有警必接

省公安厅出台意见践行“亲清”警商关系

本报记者 沈洁琼

本报讯 昨日,省公安厅出台了《浙江省公安厅关于全省公安机关服务保障非公有制经济健康发展的意见》,坚持“亲清”结合的工作原则,为建成民营经济发展的标杆省份努力营造和谐稳定的社会环境、公平正义的法治环境和优质高效的服务环境。

《意见》特别强调要以“亲”来密切警商关系,用“清”来规范警商关系。具体来说,在“亲”上,要立足公安机关职能,加大对各类侵害非公有制企业合法权益违法犯罪的打击力度,深入企业,了解困难,主动帮扶。在当前经济形势下,一些民营企业遇到困难和问题时,公安机关要始终坚持宽严相济的刑事司法政策,严格涉企案件管理,依法慎用刑事手段,为民营企业发展创造良好环境。在“清”上,公安机关要明晰公权私权关系,厘清警商边界,净化警商关系,做到亲而有间、清而不离,确保警商关系在法治化、制度化、规范化轨道内运行。

在办理非公有制企业涉嫌违法犯罪中,《意见》指出,要严

格区分“经济纠纷与经济犯罪、改革探索出现偏差与钻改革空子实施犯罪、合法经营收入与违法犯罪所得、单位犯罪与个人犯罪、不正当经济活动与违法犯罪”的界限,坚持法无明文规定不为罪的原则,严禁打击扩大化。

对于各类涉嫌侵害非公有制企业权益的报警求助,各级公安机关必须立即接受,不得以任何理由推诿或拒绝,做到有警必接、有案必查。对一些明显属于经济纠纷或者经审查不符合立案条件的报警求助,要主动为企业指明行政、民事等救济途径。

《意见》还对公安机关提出了“八个不准”的办案纪律,即不准插手企业经济纠纷;不准选择性执法;不准歧视民营企业、小微企业和外地企业,实行非平等的司法保护和法律服务;不准违反法律规定对企业实施越权检查、越权执法和越权办案;不准随意执法、粗暴执法,损害企业人员、财产合法权益;不准推诿、拖延办理企业提出的公安机关职责范围内的任何事项和请求;不准对企业采取超范围、超标的、超期限的查封、扣押、冻结等侦查措施,不得截留、挪用、违规使用涉案财物;不准包庇、纵容侵害企业合法权益的违法犯罪行为。

让群众多走网路少走马路

“温州交警”微信2.0版上线

本报记者 胡俊剑

本报讯 昨天,“温州交警”微信移动2.0版互联网交管服务平台正式上线。

据悉,“温州交警”微信平台粉丝数于2015年8月突破100万,目前已达216万,位列全国政务微信服务号和全国公安政务微信排名第一位。在“温州交警”微信平台,群众可以便利地查询机动车违法、驾驶人记分、交通管制通告等7个类别,30多个项目的信息,还可以处理违章、缴纳罚款、事故快处等操作,极大方便了群众办事。

昨天上线的2.0版互联网交管服务平台,从1.0版的15个子项目升级为45个子项目,新增了机动车登记、年审、驾驶证申领、交强险查询、交通违法和计分信息等六类服务,以及公交查询、停车场查询、拥堵指数查询等便民服务信息,新增服务项目多达47个。其全国首创的“智能随手拍我要举报平台”,可以智能识别拍摄时间和地点,将举报信息传递到辖区交警部门进行审核,借助群众力量群防群治,实现“人人都是交警”。

另外,新版微信平台还加强了警民互动,设置“掌上直播”节目展示全市交警管理动态,设置“故障设施上报”及时维护交通管理设施,设置“温州交警微信周刊”发表群众建议。

“温州交警”微信平台是温州公安机关大力推进“互联网+警务”的特色品牌,既搭建了服务群众的新桥梁,也优化了警务运行的新机制,探索了便民利警的新路径。

动漫节上广撒法治的“种子”

本报记者 李洁 文 陈立波 摄

本报讯 昨天是动漫节狂欢的第二天,白马湖又发生了怎样的精彩故事?这就跟着记者一起去感受吧。

“扔进啦!”在现场游戏互动区,来自浙江工商大学的学生赖双洁正在参加垃圾分类大灌篮游戏,一举投篮成功。不过,赖双洁想要拿到小礼品,还要再闯一关。原来,为了将法治的“种子”以更欢乐的方式播进参观者的心里,本次动漫节的游戏均设置了答题环节,只有答对了“法治十问”才能顺利拿到礼物。虽然费了一番周折,赖双洁最后还是拿到了礼品,她满心欢喜地说:“我觉得这样的游戏设置挺好的,通过问答环节,我知道宪法已经第四次修订了,而且对垃圾分类也有了更深的印象,很长见识!”

随着参观人员越来越大,还有一群人也加快了脚步。

“同志,我们这里是无烟场馆,不能抽烟!”一名参观者刚点燃香烟,眼尖的巩师傅就过来劝阻了。巩师傅是来自杭州安保服务集团的执勤保安,主要负责所在楼层的不文明行为劝导及部分安保工作。同时,场馆内还有一支更专业的队伍——来自余杭区五常街道的平安巡防大队。队员沈伟良介绍,“我们共安排了14名人员,主要负责安全设备检查、群众救助处理、突发事件处置等。”

昨天,有一对来自安徽的母子本想去医院看病,不小心坐错了公交车来到了动漫节的会场,情急之下还遗失了钱包。在现场执勤的滨江公安了解情况后,立即送生病的孩子去了医院,并联系公交公司找回了钱包……作为此次动漫节安保的主力军,滨江公安日均出动安保力量698人次,动漫节开幕至今未发生重大安全事件。“今年,我们还出动了12辆‘翼豹’摩托车和2辆‘猛虎’特种装备车,成立了滨江摩托化反恐应急分队,全面护航动漫节。”滨江公安相关负责人表示。



现场3D打印受到大家喜爱



游戏互动区

东阳开展“正风除霸” 重点打击“蝇贪”“蚁腐”

通讯员 徐步文

本报讯 40省道改道是浙江省东阳市的重点工程,途经城东街道和堂村。东阳市公安局城东派出所发现,该村干部楼某多次单独或组织亲属阻扰施工,有重大敲诈勒索嫌疑,遂立案侦查。近日,楼某被检察院批准逮捕。这是东阳市开展“正风除霸”专项行动以来,逮捕的第一个村干部。

今年3月,东阳市以“严法纪、去邪气、除霸恶、促发展”为目标,强势推进“正风除霸”专项行动,严厉打击各类涉霸涉恶违法犯罪活动。行动结合对“不守规矩”村官的治理,坚决打击“蝇贪”“蚁腐”行为;严肃查处干扰、破坏、阻扰发展环境的行为;严肃查处农村老年协会凌驾于村(居)两委会之上,利用老年人特殊身份干扰村(居)正常事务的开展,以及利用老年协会活动场所聚众赌博、护赌抽头获利的违法犯罪行为;严肃查处在涉农惠农工作、征地拆迁、重点工程建设领域中强占掠夺、贪污挪用、虚报冒领、截留私分、强揽工程等违纪违法。

截至4月26日,东阳市公安局已对7名涉嫌犯罪的农村基层党员、干部采取了刑事强制措施。

错时走访宣传防范

通讯员 沈晖 摄

为进一步夯实峰会基层基础工作,海盐县公安局推行“错时走访”弹性工作制,社区民警利用早、中、晚及双休日、节假日开展加班走访,深入居民家中采集信息,了解民意,宣传防范常识。



本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

